



在高哈蒂市的连环爆炸中被毁的车辆在街头燃烧,冒出滚滚浓烟 新华社/法新

爆炸

印度 1天内4城18连炸 遭连环爆炸袭击,至少61死300多伤

据印度新德里电视台30日报道,印度东北部阿萨姆邦的4个城市当天发生18起连环爆炸袭击事件。截至目前,已造成至少61人死亡,300多人受伤。至本文截稿时,尚无任何组织宣称对此负责。这是印度东北部地区近来所发生的最严重的连环爆炸袭击事件,这在当地造成了极大的恐慌。当地警方认为,当地的分离主义武装组织可能极有可能是幕后凶手。

目标 人群密集闹市地区

报道说,连环爆炸从当地时间11时20分开始,1个小时内先后发生在阿萨姆邦的4个城市。爆炸目标多为人群密集地区。其中5起发生在阿萨姆邦最大城市高哈蒂的几处繁华市场。电视画面显示,爆炸现场到处是被毁汽车,一些商铺失火。

据印度电视媒体报道,爆炸的目标与对象似乎均与政府官员有关。第一起爆炸发生

在高哈蒂市当地的副行政专员的办公室门前,导致6人死亡。而第二起则发生在另一位高级地方政府官员、邦首席秘书的办公室附近,导致5人死亡。此外,另有至少四起爆炸发生于高哈蒂的市中心,其中包括人口密集的闹市区。在爆炸发生之后,许多无辜者躺在血泊之中,幸存者则四处逃离,街头各处都可听到刺耳的警笛声,全城陷入一片恐慌之中。

据高哈蒂市一位正好路过一处爆炸现场的目击者说:“街上当时到处是人,爆炸突然发生后,我至少看到有6人被炸死,还有30多人倒在地上挣扎。”

据警方统计,共有25人在高哈蒂的爆炸中丧生,其余的人在另外三个城市遇难。

形式 大多采用汽车炸弹

阿萨姆邦警察局长RN马苏尔告诉媒体称,初步调查显示,在这一系列的爆炸袭击中,手法基本一致,即多数爆炸事件是由汽车炸弹造成的,其中还包括一枚手榴弹。他说:“很显然,凶手将炸弹放置在汽车中或摩托车里,之后

再引爆”。电视画面显示,爆炸发生之处,浓烟滚滚,人们不断地将受伤人员从爆炸发生的地方抬出。数辆汽车和摩托车正在烈火的燃烧之中,而消防人员则正在扑灭大火。

警方还表示,他们正在高哈蒂市地区进行现场勘探,以调查是否还有更多的炸弹隐患。一些目击者说,在这起连环爆炸之后,说不定还有炸弹就在自己的身边,令人防不胜防。高哈蒂市副检察长侯赛因透露说,目前警方正在四处搜查。

凶手 锁定分离主义组织

尽管在这一系列爆炸发生之后还没有任何组织宣称对此负责(至截稿时止),但是印度情报部门却认为当地的分离主义组织“阿萨姆联合解放阵线”(ULFA)的嫌疑最大。

据分析,该组织中的多数成员遵守他们所宣称的停火,但少数极端成员仍在制造暴力。为此,政府在最近数周对ULFA发动了袭击,打死了多名该组织的成员,这极有可能成为这起连环爆炸的导火索。阿萨姆邦警察局

长马苏尔分析说:“这可能导致了该组织以袭击‘软目标’的方式进行疯狂的报复”。他还进一步表示说,没有任何其他组织能够制造如此大面积的暴力行径。

阿萨姆邦的卫生部长比斯瓦·萨拉马也表示,制造如此多的爆炸事件就在于希望看到有更多的人伤亡,而“阿萨姆联合解放阵线”一向有这样的传统。据悉,阿萨姆联合解放阵线成立于1979年,以实施暗杀、绑架、袭击军警等暴力活动而著称,其宗旨要把该邦从“印度统治下解放出来”。1979年以来,印度东北部地区的分离主义暴力活动已经造成约2万人丧生。

反应 愤怒民众袭击警方

就在上述一系列袭击事件发生之后不久,一些愤怒的群众将怒火发泄到了警察身上。在高哈蒂,当地许多愤怒的民众走上街头,他们袭击警察局,焚烧路边的车辆,以发泄心中的强烈不满。

当地民众称,警察未能保护他们,以至于他们的亲人在袭击中伤亡。

面对这一即将失控的局

势,当地警方不得不向空中鸣枪,以制止他们扩大事端。与此同时,警方还宣布该城实行宵禁,同时封锁了通往或进出城镇的所有交通要道,对这一事件展开大范围的调查与搜捕。

谴责 印巴声讨恐怖主义

爆炸发生后,印度总理辛格发表全国讲话,强烈谴责这一恐怖袭击事件,呼吁全国人民团结起来反对恐怖主义。辛格总理临时改变行程,在当天下午6点召集内政部长希夫拉杰·帕蒂尔30日也谴责了这起连环爆炸事件。

巴基斯坦也对印度30日发生的连环爆炸表示了谴责,并呼吁国际社会合作打击非法武装的袭击。巴政府发表的官方声明称:“巴基斯坦总理优素福·拉扎·吉拉尼强烈谴责爆炸,他为丧生者感到悲痛,巴基斯坦谴责所有形式的恐怖主义。”

印度媒体指出,30日是印度全国最重要的节日、印度教新年“灯节”的最后一天,恐怖分子在此时发动袭击显然是早有预谋的。康娟综合

中国善后事宜 工作组赴苏丹

第四名遇害者遗体已找到,仍有2人失踪

综合新华社电 据外交部发言人姜瑜30日介绍的最新消息,中国中石油公司在苏丹被绑架的9名工作人员中,4人遇害,3人获救,2人仍失踪。

姜瑜在例行记者会上表示,目前脱险人员获及时救治,无生命危险。由外交部牵头,商务部和中石油公司参加的中国政府处理善后事宜工作组30日晨已离京前往苏丹,同中国驻苏丹使馆一道处理善后事宜。

另据中国驻苏丹大使馆官员29日说,在苏丹西南部地区被绑架杀害的第四名中国工人的遗体已经在当地被找到,中方人员已经对遗体进行了初步辨认。

中国驻苏丹大使李成文从医院医生那里了解到,3名中国工人28日被送进医院时,身体极度虚弱。其中1名工人的肩部有枪伤,经过治疗已经脱离生命危险。另外2名工人伤势较轻。目前3名中国工人的精神状态较好。

本月18日,9名中国工人在苏丹科尔多凡地区遭绑架,其中4人被残暴杀害。3名遇害中国工人的遗体已于28日晚被专机运到喀土穆。目前,中国驻苏丹大使馆正在同苏丹有关部门一道全力寻找另外2名失踪中国工人的下落。

■相关新闻

多数华人华侨撤离 刚果(金)危城戈马

新华社金沙萨10月30日电(记者王昭) 刚果(金)东部城市戈马连日来受到反政府的恩孔达武装组织威胁,造成局势混乱。截至目前,多数在当地生活和工作的华人华侨已撤离戈马市。

当地华人华侨告诉记者,戈马市约有华人华侨40名,其中多数人已前往邻国卢旺达,部分中资机构留守人员也已撤到戈马市以外的安全地带。

据联合国驻刚果(金)特派团电台报道,29日夜间,戈马市内有9名平民被杀害,3名平民受伤,3名妇女遭性侵害,多处商店、餐厅被洗劫。

电台援引当地官员的话说,从前线撤退到戈马市内的刚果(金)政府军一些士兵纪律涣散,另有部分当地居民趁火打劫,而负责维护秩序的宪兵部队已被调往前线作战。

巴余震不断 死亡数升至215人

巴基斯坦西南部与阿富汗接壤地区29日凌晨发生里氏6.5级地震后,当天还发生多次强烈余震。截至30日下午,地震和余震致使215人死亡。

美国地质勘探局说,巴基斯坦时间29日17时32分,西南部俾路支省首府奎达市东北大约60公里处发生6.2级余震。

媒体援引济亚拉特市长迪拉瓦尔·卡卡尔29日晚提供的消息报道,地震致使至少170人死亡,大约400人受伤,1.5万人无家可归。

俾路支省政府部长扎姆拉克汗30日向媒体通报,遇难者上升至215人。

俾路支省内部部长肖卡特·阿里30日说,包括食品和帐篷在内,成卡车救援物资前一天抵达济亚拉特地区,当天会有更多物资运抵灾区。与此同时,国际社会着手向巴提供援助,很多国家和国际组织向巴方伸出援助之手。

李良勇(新华社)

阿富汗

“人弹”强冲政府楼

至少造成5人死亡,塔利班第一时间“认领”

当地时间10月30日,一名身穿炸药背心的自杀炸弹攻击者在喀布尔阿富汗的政府部门前引爆了身上的炸药,当场造成至少5人死亡,21人受伤。就在袭击事件之后不久塔利班立即宣称对此负责。阿富汗警方称,这是首次在阿富汗发生类似的攻击事件。

强闯大楼

当地时间30日上午11时刚过,在阿富汗信息和文化部大楼外,两名身份不明的袭击者突然开枪打死大楼的守卫,而另一人则强行闯入其中,接着这名进入大楼的袭击

者在一楼引爆了身上所携带的炸弹。顿时,信息和文化部大楼外一片狼藉,这座建筑遭到了严重破坏,爆炸区域散布着碎玻璃和办公室用品。

从电视画面上看去,整个信息文化部内外一片混乱,现场气氛十分紧张。许多荷枪实弹的警察正在四处搜寻。有人猜测爆炸攻击者的同伙仍然在附近区域。

在爆炸现场信息和文化部的一名工作人员说,他们看到有两三名男子发动攻击,然后冲过保安和警戒线,迅速进入了建筑内,其中一人携带着爆炸装置并在随后引爆。受伤的警卫阿米·穆罕默德也在喀布尔医院告诉美联社说,枪手以极快的速度冲来,还未等警卫们反应过来,他们便打死了警卫,然后冲入楼内。

迅速认领

几乎就在爆炸袭击发生的同一时间,阿富汗塔利班方面很快便发出声明,表示他们对这次爆炸攻击负责。

塔利班的发言人穆贾希德说,塔利班共有3人协同发动了这起攻击。穆贾希德说,其中两人向保安开枪,而第三人则趁机进入大楼,在成功进入大楼之后引爆炸药,而另两人便趁乱离开了现场。

在遭到袭击之后,这座6层楼的许多窗户被炸坏,一堵墙倒塌,而邻近建筑的一些窗户也被震破。阿富汗卫生部发言人法希姆告诉新华社记者,目前尚不能准确说明有多少人死于这次袭击,但已有包括儿童在内的12名伤者被送往医院救治。阿富汗总统卡尔扎

伊办公室则表示,共有5人死亡,另有21人受伤。

形式首次

尽管在最近一段时间以来,阿富汗塔利班残余分子武装经常使用自杀攻击的方式在各地攻击阿富汗和外国军队,然而,类似30日发生在阿富汗信息和文化部这样的攻击却十分罕见,几乎是首次发生。阿富汗警方称,这是首次在阿富汗发生类似的攻击事件。此外,在喀布尔的阿富汗政府部门的建筑周围通常戒备森严,具有多重防范措施,因此,塔利班策动类似针对政府部门的爆炸攻击更是难以想像。然而,这却实实在在地发生了,这无疑向阿富汗各政府部门敲响了警钟。

今年以来,塔利班在阿各



爆炸后的阿信息和文化部大楼 新华社图片(扎比摄)

地不断制造爆炸等袭击事件,导致阿安全形势进一步恶化。塔利班近日更是发出警告称,要在严冬到来前加紧发动新一轮袭击事件。综合新华